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Зміст роботи (анотація): досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; вивчено методологічні засади обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; розглянуто практичні аспекти обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві ТОВ «Новатор»; запропоновано шляхи удосконалення обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; вивчено методологічні засади аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві ТОВ «Новатор»; запропоновано шляхи удосконалення аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; вивчено методологічні засади аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві ТОВ «Новатор»; запропоновано шляхи удосконалення аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві.

Ключові слова: облік, аналіз, аудит, поточна кредиторська заборгованість, дебіторська заборгованість, сучасний стан, удосконалення.


ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ ТА СКОРОЧЕНЬ

	АФ
	Аудиторська фірма

	ДЗ
	Дебіторська заборгованість

	КЗ
	Кредиторська заборгованість

	МСА
	Міжнародні стандарти аудиту

	МСБО
	Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку

	МСФЗ
	Міжнародні стандарти фінансової звітності

	НП(С)БО
	Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку
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	Положення (стандарти) бухгалтерського обліку
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	Товарно-матеріальні цінності

	ТОВ
	Товариство з обмеженою відповідальністю




ВСТУП


Актуальність теми дослідження. 
Розвиток сучасних вітчизняних підприємств не можливий без договірних відносин, інвестицій, взаєморозрахунків, кредитування, тощо. Кожен день підприємство будь-якої сфери діяльності намагається покращити свої результати економічної ефективності знаходячи для цього безліч різних способів. Для реалізації оптимізації діяльності на шляху отримання максимально можливої економічної вигоди, підприємства оформлюють кредиторські відносини із різними фізичними та юридичними особами. Якщо підприємство не в змозі вчасно розрахуватись із іншими суб’єктами господарювання, виникає кредиторська заборгованість, що може стати причиною економічного занепаду підприємства. Для уникнення даних ризиків необхідно якісно і вчасно їх відображати у системі бухгалтерського обліку, проводити аналіз та аудит. Усе вище вказане підтверджує актуальність теми магістерського дослідження.
Мета і завдання дослідження. 
Метою дипломної роботи магістра є обґрунтування теоретичних положень, методичних підходів та науково-прикладних рекомендацій щодо удосконалення обліку, аналізу та аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві в сучасних умовах господарювання.
Завдання дипломної роботи магістра:
1. дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві;
1. вивчити методологічні засади обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві;
1. розглянути практичні аспекти обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві ТОВ «Новатор»;
1. запропонувати шляхи удосконалення обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві;
1. дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві;
1. вивчити методологічні засади аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві;
1. розглянути практичні аспекти аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві ТОВ «Новатор»;
1. запропонувати шляхи удосконалення аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві;
1. дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві;
1. вивчити методологічні засади аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві;
1. розглянути практичні  аспекти та напрями удосконалення аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві. 
Об'єкт і предмет дослідження. 
Об’єктом дипломної роботи магістра є сучасна система обліку, процеси аналізу та аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві.
Предметом дипломної роботи магістра є сукупність теоретичних питань, загальних принципів, методичних і практичних завдань, пов’язаних з формуванням та реалізацією ефективної системи обліку, аналізу і аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві.
Методи та інформаційна база дослідження. 
Теоретико-методологічною базою дипломної роботи магістра є концепції, положення і пропозиції, що містяться у наукових публікаціях вітчизняних і зарубіжних фахівців з проблем обліку, аналізу та аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві в сучасних умовах господарювання; законодавчій, нормативно-правовий та інструктивний матеріал, національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти аудиту, міжнародні стандарти фінансової звітності; дані офіційної статистичної, бухгалтерської, податкової та фінансової звітності з базового підприємства магістерського дослідження ТОВ «Новатор».
В дипломній роботі магістра використовувались наступні методи: аналіз, синтез, огляд діючого законодавства, фінансово-економічні методи, аналіз даних офіційної статистичної, бухгалтерської, податкової та фінансової звітності, методика проведення аудиту, методика проведення економічного та фінансового аналізу.
Питання обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві стали предметом дослідження таких вчених, як: М.Ф. Огійчук, Н.О. Данько,        О.В. Побережець, Н.Г. Виговська, Л.В. Городянська. Значний внесок у розвиток теорії та практики аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві внесли вчені, серед яких: С.Д.Чернишова, А.Я. Кізими, І.П. Кушнір, Ф.Ф. Бутинець, В.В. Ясишена, С.В. Шубіна, А.М. Журлов  та інші. Вагомий внесок в дослідження організації та методики аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві зробили: Ф.Ф. Бутинець, В.В. Рядська, Я.В.Петраков, М.Ф. Огійчук, В. Я. Плаксієнко та інші.
Практичне значення отриманих результатів.
Дипломна робота магістра виконана на досить високому практичному рівні, зокрема: розглянуто практичні аспекти обліку, аналізу і аудиту  поточної кредиторської заборгованості на підприємстві ТОВ «Новатор». 
Перспектива практичного застосування отриманих результатів полягає у їх використані власником та бухгалтерією досліджуваного підприємства – ТОВ «Новатор», а також іншими вітчизняними підприємствами із відповідною спеціалізацією. 
Загальна структура та обсяг роботи. 
Дипломна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів із висновками до кожного розділу, висновків та пропозицій, списку  використаних джерел та додатків. 
В першому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; вивчено методологічні засади обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; розглянуто практичні аспекти обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві ТОВ «Новатор»; запропоновано шляхи удосконалення обліку поточної кредиторської заборгованості на підприємстві.
В другому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; вивчено методологічні засади аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві ТОВ «Новатор»; запропоновано основні шляхи удосконалення аналізу поточної кредиторської заборгованості на підприємстві.
В третьому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; вивчено сучасні методологічні засади аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві ТОВ «Новатор»; запропоновано шляхи удосконалення аудиту поточної кредиторської заборгованості на підприємстві.
Зміст дипломної роботи магістра представлений на 110 сторінках комп’ютерного тексту.
 Дипломна робота магістра містить 10 таблиць, 1 рисунок, 11 формул. Положення основного тексту дипломної роботи магістра доповнює матеріал, викладений у 15 додатках. Список використаних джерел налічує 84 найменування, представлених на 9 сторінках.






ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

Досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту кредиторської заборгованості, виявлено що наявність на підприємстві значної кредиторської заборгованості негативно впливає на розвиток підприємства. Також визначено, що найбільш поширеною серед аграрних підприємств є поточна кредиторська заборгованість за різними її видами. 
На ТОВ «Новатор» застосовується лінійно-функціональна структура управління. ТОВ «Новатор» очолює директор. Служба контролю та внутрішнього аудиту на ТОВ «Новатор» відсутня.
Проаналізована організація первинного обліку поточної кредиторської заборгованості на ТОВ «Новатор», де обліковий процес відбувається безперервно і у відповідності до чинного законодавства України. Облік операцій по розрахунках ведеться на підставі господарських договорів та первинних документів (рахунок, рахунок-фактура, ТТН, прибуткова накладна оформлені у відповідності встановлених вимог), що засвідчують факт здійснення господарської операції. Завдання організації документування цих операцій – скласти графік документообігу із зазначенням конкретних виконавців, дат виписки та передачі документів до архіву. Нажаль на досліджуваному підприємстві він відсутній і у Наказі про облікову політику дана ділянка обліку не деталізована.
На основі здійсненого дослідження сформовано напрямки удосконалення обліку: для покращення організації обліку поточної кредиторської заборгованості у ТОВ «Новатор» слід запровадити наступні заходи: удосконалити Наказ про облікову політику підприємства, шляхом формування додатку до нього «Графік документообігу», що дозволить не лише визначити всі первинні документи, що надійшли чи вибули за певний період, а й осіб відповідальних за них. 
Основним недоліком застосовуваної на ТОВ «Новатор» журнально-ордерної форми є те, що вона не пристосована до комп’ютерної обробки даних, ми пропонуємо використовувати автоматизовану форму обліку, адже вона дозволяє автоматично вирішувати проблему підготовки облікової інформації з обліку, звітності, здійснення контролю і аналізу діяльності підприємства за допомогою програми «Майстер Бухгалтерія». 
Це універсальна програма масового призначення для автоматизації бухгалтерського і податкового обліку, що включає підготовку обов’язкової (регламентованою) звітності. Методика бухгалтерського обліку забезпечує одночасну реєстрацію кожного запису господарської операції як по рахунках бухгалтерського обліку, так і по необхідних розрізах аналітичного обліку, кількісного і валютного обліку. Все ширшого розповсюдження набуває  модуль даної програми - МайстерАгро який забезпечує рішення всіх задач, що стоять перед бухгалтерською службою підприємства, якщо до її повноважень повністю входить облік на підприємстві, включно з випискою первинних документів, обліком продажів і т.д. Крім того, інформацію про окремі види діяльності, торгові і виробничі операції, можуть вводити співробітники суміжних служб підприємства, що не є бухгалтерами.
Враховуючи викладене, на нашу думку, слід вести в ТОВ «Новатор» облік господарських договорів товарного змісту на рахунку позабалансового обліку 03 «Контракті зобов’язання», субрахунках 031 "Договірні зобов’язання" та 032 "Договірні права". Ці записи відображати на рахунках з моменту набуття договором юридичної сили.
Головною особливістю, яка визначає прийоми та методи відображення господарських договорів на позабалансових рахунках, є врахування такої умови договору, як спосіб оплати: повна передоплата, часткова передоплата, оплата після одержання продукції.
Проведені дослідження показали, що існуюча на підприємстві відомість обліку кредиторської заборгованості є не досить інформаційномісткою, тому доречним буде запропоноване удосконалення форми та змісту відомості обліку поточної кредиторської заборгованості. Удосконалення відомості дає змогу більш детальніше та повніше розглянути кредиторську заборгованість за отримані товари, надані роботи, надані послуги, отримати більш ширшу та повнішу інформацію про неї.
Проведений розгляд сучасних підходів до аналізу поточної кредиторської заборгованості дозволив визначити послідовність етапів її проведення: оцінювання величини, структури та динаміки кредиторської заборгованості за видами з використанням прийомів горизонтального і вертикального аналізу; дослідження структури кредиторської заборгованості за строками утворення з метою з’ясування стану платіжної дисципліни; комплексне оцінювання кредиторської заборгованості за системою відносних показників; порівняльний аналіз дебіторської та кредиторської заборгованості. 
Дослідження проводилось на основі даних - товариства з обмеженою відповідальністю «Новатор», що знаходиться в південній частині Ананьївського району Одеської області, в межах зони півдня України. Центральна садиба розташована за 19 км від районного центру, м. Ананьїв та в 180 км. від обласного центру м. Одеса.
Предметом діяльності ТОВ «Новатор» є передбачена статутом господарча та комерційна діяльність, за виключенням тієї, яка заборонена законодавством України. Основною ціллю діяльності ТОВ «Новатор» є отримання прибутку. Предметом діяльності господарства (ті види діяльності,  
в структурі доходу (виручки) від реалізації продукції, робіт послуг господарства на протязі 2016-2018рр. переважає дохід від реалізації зерна –  4 млн. грн. або 42,5 % в загальній структурі та технічних – 4,8 млн. грн., або 51,4 %. З цього можна зробити висновок, що виробничим напрямом господарства є зерно-технічний.
Ефективність виробництва в ТОВ «Новатор» залежить не лише від розміру галузей, які в нього є провідними, а й від того, як розвинуті й інші галузі, що мають товарний характер. Чим більше в господарстві таких галузей, тим, як правило, менші їх розміри і нижча концентрація виробництва. Це інколи негативно відбивається на кінцевих результатах господарювання. 
ТОВ «Новатор» є підприємством із вище середнього рівнем спеціалізації, тому що коефіцієнт зосередженості товарного виробництва знаходиться в межах 0,41-0,50. 
за 2016-2018 роки рівень рентабельності в господарстві збільшився на 30,8 %, за рахунок збільшення чистого прибутку на 87,8 %. 
В тому числі рівень рентабельності галузі рослинництва збільшився на 31,3 %, а галузі тваринництва – на 77,5 %. Основними позитивними причинами збільшення рентабельності відповідно до витратного та доходного підходів є зниження собівартості продукції та підвищення ефективності її реалізації.
в 2016 р. в порівнянні з 2018 р. рівень інвестиційної привабливості зріс, причинами цього можна вважати незначне збільшення ефективності діяльності товариства, а сама зростання отримуваного чистого прибутку. Так, на основі наведених в таблиці розрахунків можна зробити наступні висновки. В 2018 р. в порівнянні з 2016 р. фінансова стійкість дещо погіршилась за рахунок зниження маневреності власного капіталу. В 2016 р. відбулося зростання періоду обертання всіх активів на 70 днів, як і власного капіталу, вартість якого співпадає із вартістю активів. Рентабельність діяльності господарства та використовуваних ним активів за досліджуваний період зростає, що є результатом збільшення отримуваного чистого прибутку – головного показника ефективності діяльності господарства. Показники оцінки фінансової стійкості показують, що ризик, пов’язаний із структурою формування фінансових ресурсів ТОВ «Новатор» незначний. Підприємство не залучає позикового капіталу, тому не залежить від зовнішніх джерел фінансування та має можливість залучення позикових інвестиційних ресурсів в майбутньому. Але капітал підприємства неманеврений.
На фінансовий стан підприємства суттєво впливає кредиторська  заборгованість, тому підприємство має бути зацікавлене в відслідковувані термінів погашення платежів
Для вдосконалення діючої системи аналізу поточної кредиторської заборгованості можливо рекомендувати: вдосконалення нормативно-правових актів в системі реформи бухгалтерського обліку; застосування розробленої в цій роботі методики аналізу в процесі здійснення фінансово-господарської діяльності; оснащення бухгалтерії підприємства комп’ютерами і кадровим складом (їх навчання у економіко-моделюючих програмах із обліку); розробка спеціального програмного забезпечення для проведення аналізу. Ці програмні засоби можуть бути як інтегровані в програмі ведення бухгалтерського обліку у вигляді окремих модулів, так і незалежними від них.
Проведений аудит кредиторської заборгованості на ТОВ «Новатор»  дозволив виявити слабкі та сильні сторони організації обліку кредиторської заборгованості на підприємстві. 
Аудитор перевірив документи організації обліку у ділянці кредиторської заборгованості, фінансову звітність ТОВ «Новатор» за 2017 рік відповідно до об’єкту аудиту, розроблено аудиторські документи,  що підтвердили достовірність формування і подання фінансової звітності і системи ведення обліку кредиторської заборгованості ТОВ «Новатор». Складено позитивний аудиторський висновок.
Отже, дотримуючись вище вказаних рекомендацій ТОВ «Новатор» буде повно і достовірно відображати у бухгалтерських документах всі господарські операції, надавати інформацію щодо кредиторської заборгованості внутрішнім споживачам для контролю господарської діяльності і прийняття управлінських рішень, надавати інформацію зовнішнім користувачам про реальний фінансовий стан підприємства, уникати ризиків неплатоспроможності і підвищувати свій імідж.
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